

HÍRPAJZS

UJSÁG szerkesztősége

Postaiók 282

Budapest 62



NAPILAP

ALAPITVA 1871

CSÜTÖRTÖK, 1934 február 22

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Beckerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

63. évfolyam

44. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

I. Albert belga királyt, csütörtökön déli tizenkét órakor temetik. Boris bolgár király, az elhunyt uralkodó unokaöccse már ma megérkezik Brüsszelbe. A beográdi belga követség csütörtökön emlékalbumot helyez el, amelybe beirhatók a részvétnyilatkozatok. A nagy temetést a legtöbb európai rádió a helyszínről fogja közvetíteni.

Dolfuss osztrák kancellár a forradalmi napok halottainak tegnapi temetésén bejelentette, hogy a mai nappal megszünteti a staáriumot és a rögtönítélő bíraskodást Ausztria egész területén. Kiemelte még a kancellár, hogy „a tisztogatás munkáival, megszünt egész Középeurópa felett egy nagy katasztrófa veszélye”.

Lebrun elnöklejtével minisztertanácsj ilést tartották Párizsban, a melyen az osztrák kérdéssel foglalkoztak.

Párizsi küldöttség kereste fel a belügyminisztert és a nagy tüntetések előtt elmozdított Chiappe rendőrprefektus visszahelyezését kérte. Bizonyosra veszk, hogy Chiappet rövidesen újra kinevezik.

Minz Vilmos amerikai közkatoná a világháboru idején a francia fronton harcolt és egy súlyosan sebesült angol tisztet, a hátán vitt magával, nehogy a németek kezére kerüljön. A háboru befejezése után visszament Kanadába és mint mechanikus tengette életét. Néhány nap előtt azonban hivatalos értesítést kapott, hogy az angol tiszt meghalt és 50 ezer angol font vagyonát hálából reahagyta.

Szaramandij Bozsidár szobafestő és Bacovity Milán hamiskártyás Krajevácón egy kávéházban kártyázás közben összevesztek, Bacovity arculította Szaramandijot, mire az késsel szívenszurta támadóját.

Tegnap megkötötték a jugoszláv-német kereskedelmi egyezményt.

Az idegen állambeli munkásoknak akik tíz évnél kevesebb idő óta tartózkodnak Franciaországban, kereskedelmüknek 10 százalékát adó címén levonják.

Az angol-orosz kereskedelmi egyezmény, amely a két ország közötti árucserére vonatkozik, négy évre szól. Az egyezmény az adósságokat nem érinti. A londoni orosz kereskedelmi delegációt diplomáciai hatáskörrel is felruházzák.

„A leszerelésről ilyen alapon még tárgyalni sem lehet”

Berlin, febr. 21. Irving főpecsétör párizsi tárgyalásai befejezte után Berlinbe érkezett, ahol Neurath külügyminisztert kereste fel. Neurath kijelentette, hogy az angol leszerelési tervet tárgyalási alapul nem fogadhatja el.

Suvich olasz külügyi államtitkár Budapesten

Budapest, febr. 21. Suvich olasz külügyi államtitkár ma délután egy órakor Budapestre érkezett, ahol Gömbös Gyula miniszterelnök, a kormány, számos hivatali és diplomáciai előkelőség fogadta. Az állomás épületét és a Dunapalotát vezető utonalat olasz és magyar zászlókkal díszítették. Az olasz államtitkár három napig marad Budapesten, részvesz az Opera díszelőadásán, a külügyminisztérium vacsoráján és beható tárgyalásokat folytat Gömbös miniszterelnökkel. A beográdi Politika szerint Suvich budapesti tartózkodásának célja magyar-osztrák-olasz blokk létrehozása a kiséntente ellen. Illetékes francia körökben ezzel szemben kijelentték, hogy a francia kormány a legelősebben ellenez minden osztrák-magyar restaurációt.

Göring szerint:

„Németország kénytelen légi háborúra berendezkedni”

Berlin, febr. 21. Göring porosz miniszterelnök nyilatkozott a Daily Mail-nek és kijelentette, hogy Németország kénytelen légi védelemre berendezkedni, mert különben egyetlen elcséges bombavető repülőgép kiirthatná fél Németországot, anélkül, hogy a németek akár egy ágyugolyót is küldhetnének légi ellenségüknek.

A „drukkerek” vonatának katasztrófája

Madrid, febr. 21. Cordova közelében egy kiránduló vonat, amely a madridi nagy mérközésekről hazagyekvő „drukkereket” vitte, összeütközött a Madrid-sevillai gyorsvonattal. A halottak és sebesültek száma igen nagy.

Bécsben tömegesen feloszlatták az egyesületeket

Bécs, febr. 21. A Dolfuss-kormány sorra beszünteti a szociáldemokrata egyesületeket. Tegnap a szociáldemokrata orvosi szervezet, a krematórium egyesület, a káposok és házmesterek egyesületek feloszlására került a sor.

Az arany vándorúja

London, febr. 21. Az angol „Majestic” órásgyőzős 45 millió dollár aranyrakománnyal tegnap Newyorkba érkezett. A szállítmányban Anglia 35 milliója, Franciaország 10 millió aranya vándorolt át az Északamerikai Egyesült Államok trezorjaiba.

Brünn lesz az osztrák emigráció központja

Prága, febr. 21. Bauer Ottó és Deutsch Gyula, az osztrák sztrájkmozgalom vezetéi végleg letelepedtek Brünnben. Szende Pál, Fénves László, Kéri Pál a Bécsből elmenekült magyar emigránsok még Pozsonyban tartózkodnak, de valószínű, hogy rövidesen ők is Brünnbe mennek. Garami Ernő Budapesten telepedett le.

Elmulatta a pénzt, a feleségén töltötte ki a bosszuját, mégis a garázda férjet szállították kórházba

Beckerek, nov. 21. Pataki András 52 éves Vojvoditya ucca 23-as szám alatti lakos, az elmúlt éjjel elmulatta az egész nyáron át megtakarított hét métermázsza búzáját. Eféletti elkeseredésében itolisan hazament és azzal gyanúsította feleségét, hogy viszonyt folytat az albérlőjükkal, Maróczy Mátyás napszámmal. Az asszony élénken tagadott, mire Pataki

dühében székét ragadott és a feleségére támadt.

Tizenhat éves Katica nevű leánya édesanyja segítségére sietett, anyját kiragadta garázda apja karjából és a támadóra zárta az ajtót.

Pataki dühében az üvegajtónak esett, majd öklével verte be az ablakokat.

A szilánkok mindkét karján átvágták az ereket

Haszlinger Miklós dr. városi tisztiorvos részesítette első segélyben és az életveszélyesen sérült embert kórházba utalta.

Az ügyeletes Marjanovity Petár rendőrkapitány megindította a nyomozást.

HIREK

★

Ma a Nikolic gyógyszerár (Zitni trg) tart éjjeli szolgálatot. (1624)

Rodics érsek Beogradban. P. Rodics Ráfael Beograd—szmederevói érsek, bánati apostoli kormányzó félbeszakította becskerekai tartózkodását és sürgős egyházmegyei ügyei intézésére visszatért Beogradba.

A szerb földművelőszövetkezet közgyűlése. Az első szerb földművelőszövetkezet vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését Mleti yeva ucca 35-ös szám alatti székházában. A jelentések elfogadása után a közgyűlés megválasztotta az új vezetőséget. Elnök Grozdanov Dusan, alelnök pedig Vorgity Toma lett.

Antialkoholista filmelőadás. A becskerekai antialkoholista egyesület újabb propagandá akciója során előadásokat rendezett a kereskedelmi akadémiában a polgári iskolában és a gimnáziumban. Ma, szerdán este 6 órakor pedig filmelőadást tart a Szokolánum nagytermében a nagyközönség számára. Előadásra kerül a „Kocma” című film, amelyhez bevezetőt mond dr. Bratity Dusan egyesületi elnök. Az előadás díjtalan és azon mindenkit szívesen látnak.

Literenkint fél dinár a bor báni fogyasztási adója. Szombaton tartotta a belacrkvai vendéglőegyesület rendes évi közgyűlését, amelyen a zárszámadások elfogadása után 30 ezer dináros költségvetést szavaztak meg. 3 taggal kiegészítették a választmányt és végül elhatározták, hogy belépnek a bánati vendéglőszövetségbe. A közgyűlésen a becskerekai kamarai Sztanoilovity Sándor főtitkár képviselte. A kikindai vendéglőegyesület hétfőn tartotta közgyűlését. A költségvetést 18 ezer dinárban állapították meg, megvitázták az új báni borfogyasztási adót, amely literenként fél dinárt állapít meg. Végül kimondták, hogy csatlakoznak a becskerekai vendéglőszövetséghez. A közgyűlésen dr. Bozity Ljubomir kamarai titkár vett részt a becskerekai kamara részéről.

Március 10-én, szombaton nagy alarcos jelmezes bál a Grosz-féle vendéglőben. Belépődíj nincs.

Összehirapta egy kutya. Papity János 25 éves becskerekai lakos ma reggel feljelentést tett a rendőrség kihágási oszályán, hogy a vágóhíd közelében kutya támadta meg, összetépte nadrágját és mindkét lábán súlyosan összeharapta. A kutya tulajdonosának megállapítására megindították a nyomozást.

Vigjáték-est a Dungerezyki palotában. Hosszabb szünet után, szombaton folyó hó 24-ikén ismét színpadon látjuk kedvenc műkedvelőinket. A rendezőség nagy gonddal válogatta ki ezt a három darabot, abban a reményben, hogy mindenki megtalálja a saját izlésének legmegfelelőbbét. Jegyek már kaphatók Mangold L. Kralja Alekszandra uccai üzletében.

A Szenteleky Társaság székfoglaló ülése

Becskekerek, febr. 21.

A Szenteleky Kornél irodalmi társaság február 25-én, vasárnap délután öt órakor tartja székfoglaló ülést a Közművelődési egyesület dr. Rajsa uccai székházában. A székfoglalón Adorján Andor költeményéből ad elő, Borsodi Lajos.

Ünnep este című novelláját olvassa fel, amelyben a szülői ház hangulatát festi meg, Draskóczy Ede az irodalom védelmében tart előadást, Lucia asszony, a Vajdaság Hatvány Lilyje: Egy szál vadvirág a buzamezők énekesének emlékére címen beszél.

Mi történt egy becskerekai lakásban?

Becskekerek, febr. 21.

Érdekes feljelentést tettek a becskerekai járásbírószágon. Két fiatal becskerekai leány a feljelentő, akik azzal vádolnak egy becskerekai tisztviselőt, hogy egyiküket a lakására csalta és ott a következő kérdést tette fel: Mondja el, volt-e közöttünk barátság? A leány kijelentette, hogy felesége távollétében barátságot tartott fenn vele.

mire a szomszéd szobából

revolverrel a kezében előugrott az asszony és „Te romlott nő” kiáltással le akarta lönni.

Szerencsére a férfi, aki hazugságnak minősítette a leány állítását, beavatkozott és a leány épségben kimenekülhetett a lakásból. Másnap az uccán találkoztak és a férfi — a feljelentés szerint —

megtámadta és megverte a két nővért.

Sző másnap az asszony eselédje is elégtételt vett a munkaadójukon esett sérelemért. A férfi ugyanis teljesen alaptalanul mondja az egyik leányhoz liúzódtott barátságát

és kijelentette, hogy a leány alaptalanul bolygatta meg családi békéjét, rendőrségi kihallgatásánál pedig tagadta azt is, hogy a leányt egyáltalában megármadta volna.

Az érdekes ügyben a járásbírószágon a feljelentés fogja tisztázni a tényállást.

Véglegesen helyreáll a béke a becskerekai evangélikus hívők között

Jurányi Lajos lelkész nyilatkozata

Becskekerek, febr. 21.

A becskerekai ágostai hitvallású evangélikus szlovák egyházközség vasárnapi közgyűlésén

elfogadta az országos német evangélikus egyház által felajánlott 180 ezer dinár adómegettérítést,

amely összege részben a háromnyelvű egyházközségből kivált magyar és német egyháztagok fizetik egyházi adóhátralékaik fejében.

Munkatársunk az adóháborúság végleges elmulásával kapcsolatosan felkeresve Jurányi Lajos evangélikus szlovák lelkészt, aki a következőket mondotta:

— Ismeretes, hogy szlovák egyházközségünkben mintegy 150 magyar és német hit-sorsosunk kilépett, köztük 50 szlovák anyanyelvű egyháztag is. Az egyházközségnek 850 tagja volt, akik közül mintegy 500 szlovák. A kilépett magyar és német egyháztagokkal

még nem váltak ki az összes magyar és német hit-sorsosaink,

mert a szlovák egyházközségben még ma is megközelíti számuk a 150-ot, akik továbbra is rendes tagjai egyházunknak.

Mielőtt még kiváltak volna a ma-

gyar és német egyháztagok, 1932 augusztus 10-én részt vettek az egyházközségi közgyűlésen, melyen 138 ezer 875 dináros költségvetést állapítottunk meg, ezenkívül pedig mini mális egyházi adót vetettünk ki. A költségvetésben

44 ezer 375 dináros fedezetnélküli előirányzat volt,

mire a felsőbb egyházi hatóságok új közgyűlés összehívását rendelték el, amelyet 1932 augusztus 21-én tartottunk meg. Ezen a közgyűlésen a fedezetnélküli 44 ezer 375 dinár fedezésére

30 százalékos egyházi pótdadót

vetettünk ki. — A pénzügyminisztérium jóvá is hagyta a 30 százalékos pótdadót. A miniszteri döntés után az egyház megkezdte az egyházi adó végrehajtás utáni való behajrását, mire a kilépett egyháztagok Popp Fülöp német evangélikus püspök közbenjárását kérték, aki az országos egyháztanáccsal egyetemben erre 180 ezer dinárt ajánlott fel az adóhátralékok megváltására.

— A felajánlott összeget elfogadtuk, bár a teljes adóhátralék mintegy 250 ezer dinárt tesz ki.

— Ezekután már csak rövid idő

kérdése és az igazságügyminisztérium is jóváhagyja a becskerekai magyar és német egyház létesítését

a szlovák ev. egyház pedig rendezi tartozásait az összegből, aminek következtében csökken majd az egyházi pótdadó is.

A Vörös Kereszt bizottsági tagjai. A Vörös Kereszt nemrég megalakult járási szervezetének egészségügyi bizottságába a következőket választották be: dr. Dekanity Gyura, dr. Matity Misa, dr. Haszlinger Miklós, dr. F. ragó György, dr. Popovity Bogdán, dr. Radulovity Kornél, dr. Popovity Arkadije és dr. Pesity Áron. A hölgybizottság tagjai. Dr. Zsupánszki Szilvákóné, dr. Petrovity Dragutiné, Török Miklósné, Temmer Sándorné, dr. Kriszity Dimitrijéné, Gavrilovity Olga, Szabó Zoltánné, dr. Várady Imréné, Radoszávljevity Vojiszlávné, dr. Kalmánné Engl Maca, Zagorac Milica, Krumenacker Károlyné, Nikolity Emilné, K. Kovács Sándorné és Fischer Zlata.

A munka sebesültje. Pomorisac Mita 27 éves kovács a becskerekai vasuti műhelyben gőzkalapáccsal dolgozott és olyan szerencsétlenül járt el, hogy jobb kezét felszakította. Súlyos sérüléseit dr. Alekszity Kamenkó városi fizti orvos kötözte be. A lakásán ápolják.

Influenza, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandolák megbetegedése, valamint tüdőcsueshurut esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által többször alaposan kitisztassanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József viz lázzal járó fertőző betegségeknek is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz.

Elmebajos anya az oltár nyílásába dugta be három éves gyermekét. A nagykanizsai felső emlemban műközőben berohant egy izgatottan viselkedő fiatal asszony, karján három év körüli gyermekével, majd hirtelen az oltár elé ugrott és gyermekét erőszakkal beakarta tenni az oltár szilik nyílásába. A hívők csak nagy nehezen tudták kiszabadítani a nyílásba szorult gyermeket, majd az anyát kórházba szállították, ahol kiderült, hogy Pinterits Jánosnének hívják és hirtelen elmebaj tört ki rajta.

Megmérgezte nyomorgó apját, hogy magára terelje a figyelmet. Egy Lamber nevű metzi artista hónapok óta szerződés nélkül állott és a legnagyobb nyomorban sanyalódott 12 esztendősi fiával. Miután az apa és gyermeke már napok óta nem evett, a fiú az ivóvizes kancsóba mérget oltott fel, amit az apa ivott és meghalt. A vizsgálat során a fiú bevallotta, hogy apját ő mérgezte meg, mert így akarta a közvélemény figyelmét felhívni arra, hogy milyen nyomorban voltak és biztosra vette, hogy tetének elkövetése után nem kell éhenhalnia.

Csődöt mondott Angliában a katonák toborzása. Bár Angliában órási a munkanélküliség, mégis van egy foglalkozási ág, amelyre nem szívesen jelentkeznek az emberek. Angliának ebben az esztendőben 27 ezer újoncra van szüksége és a hadsereg agjait önkéntes jelentkezés útján toborozták. 27 ezer újonc helyett azonban csak 17 ezer jelentkezett, úgyhogy jelenleg is 10 ezer katona helye betöltetlen.

Amikor arcszine fakó, szürkésár-ga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és fejnymás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1-1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.

Hivatal — a vonaton. A London—New Castel vasútvonalon, amelyen igen sok kereskedő és hivatalnok utazik, bevezeték egy újítást: a vagon hivatal, ahol az utazók diktation útján utközben elintézhetik sürgős üzeneteiket.

A tárgyalóteremből elraboltak egy bankigazgatót. Az egyik csikágói gangsztergyben tanuképpen akarták kihallgatni Jacob Facor bankigazgatót, aki a vádlottakkal összeköttetést tartott fenn. Amikor a bankigazgató kihallgatására került volna a sor a hallgatóság közül néhányan revolvert szegeztek a bűrákra és tremőrökre megragadták a bankigazgatót és elhurcolták.

Forgalmi rendőrök, mint tanítók. Az egyik London melletti városkában különös iskolát rendeztek be. Az iskolában a gyermekeket tanítják arra, hogyan kell az utcán közlekedni. A tanítók szerepét forgalmi rendőrök láják el.

Meghalt a „Gyilkosok klubjának” alapítója, Ken Vilmos, mint végzett jogász 1913-ban New-Yorkban telepedett le, de mert nem tudott keresethez jutni, utonállásra adta magát, majd egyike let Ameriká legfélelmetesebb, legkegyetlenebb gangsztereinek. Nevezetes volt arról, hogy ő alakította a gyilkos klubját. Állítólag 100 millió dollárt szerzett rablásai és gyilkosságai révén. Nem tudni milyen okból, megelégette a mesettségét, a vele szövetségben levő gyilkosok bandáját feljelentette a rendőrségnek és jutalmul őt nevezték ki Newyork detektívtestületének főnökévé. Volt társait kíméletlenül üldözte. Nemrég azonban utóléte a végére. Gangszterek üldözése közben revolvergolyó érte, majd hosszú betegeskedés után most 60 éves korában meghalt. Rendőri és katonai pompával emették el.

A gyanúsítás örületbe kergetett egy verbóci kereskedőt. Szlávik püstyéni kereskedőnek hirtelen elhunyt a felesége. A szomszédok sütni kezdték, hogy az asszony hirtelen halála mögött titok lappanghat. Közölték a cendőrséggel is, mire elrendelték a holttest exhumálását. A feljelen és a laptalannak bizonyult, de a hajsza örületbe kergette a szerencsétlen kereskedőt.

Makszimálják a kartellben levő gyárak árait

A belacrkvai kereskedők érdekes mozgalma

Belacrkva, febr. 21. A belacrkvai kereskedő egyesület Risztity Szevetiszláv elnökle alatt tartott közgyűlésén kimondotta a kartellek megrendszabályozásának szükségességét. A becskerekai kereskedelmi kamara után

kérik, hogy a kartellben lévő gyárak termékeit — a tisztességes kereskedői haszon figyelembevételével — maximálják.

Különösen vonatkozik ez a külföldi gyárak gyártmányaira — mondja a határozat.

A közgyűlés még egyesületi székház létesítését határozta el

és erre 10.000 dinárt szavazott meg. 40.000 dinárban állapította meg költségvetését és csatlakozott az országos kereskedőszövetséghez.

Sztanojovity Sándor kamarai főtitkár vámkérdésekről tájékoztatta a közgyűlést.

Marx hamvait Oroszországnak adták. Angliában akció indult meg, hogy adják oda cserébe a British Muzeumnak eladott sinai bibliáért. Szovjetoroszországnak Marx Karl hamvait.

Amikor a halott feltámadt. Radoszavlyevity Sztanojót a paratyini kór házban vérbetegség miatt kezelték. A feleségének azonban azt mondta, hogy gyomorbaja van. Amikor az asszony megtudta, hogy férjének mi a baja, a kórházapolót rábeszélte, hogy mérgezzék meg és 300 dinárt ígért nekik. Az ápolók szinleg belementek az üzletbe, de mert az asszony csak 120 dinárt hozott a 300 dinár helyett. Radoszavlyevitynek fölfedték, mit tervez ellene a felesége. Tegnap aztán értesítették az asszonyt, hogy Radoszavlyevity meghalt. Radoszavlyevity halottnak tetette magát, a ravatalra feküdt és amikor a jajveszékélő asszony hozzája ért, megragadta az asszony kontyá és félholtra verte.

Agyvértódulás, szívzorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethető.

A birkózás is üzlet. Egy ungvári zsidó lapban olvassuk: Köztudomásu, hogy a bajnoki küzdelem csak ritkán a címért, a dicsőségért, hanem leginkább csak az ügyesen megcsinált üzletért folyik. Az egyik jónevű birkózócsoport menedzserje a napokban Kassán járt és a truppija részére egy kassai birkózót akart szerződtetni, akinek a szerződés értelmében zsidó nevet kellett felvennie és pajeszt is kell növesztenie, mert zsidó sampionként fog fellépni galíciai városokban. A katolikus birkózó gondolkodás nélkül elfogadta a feltételeket.

Férjének kardjával követett el harakirit egy csendőrkapitány felesége. Borzalmas módon vetett véget életének Nyitra városban egy csendőrkapitány felesége. A szerencsétlen asszony férje távollétében bezárkózott a fürdőszobába és férjének kardjával felmetszette a hasát. Mire a borzalmas öngyilkosságot észrevették a szerencsétlen asszony már elvérzett.

Halálozás. Bedy Lajos kikindai káposztmester 79 éves korában elhunyt, Kovács Károly becskerekai kereskedő az elhunytban apósát gyászolja.

Egy amerikai világlap főszerkesztője az egykori homonai főrabbi unokája. A Newyork Evening Journal felhőkarcolója negyedik emeletén aranybetűs tábla áll a főszerkesztő aityán: Amster Spiro chefredacteur Kevesen tudják, hogy a milliós példányszámban megjelenő nagy lap főszerkesztői székében egy fiatal amerikai magyar gyerek ül. Mert Amster Spiro Amerikában született ugyan, de szülei magyarok. Unokája az egykori homonai rabbinak. Mint egyszerű riporter kezdte működését emél a lapnál. Spiro fizetésemelést kért, de minden eredmény nélkül. Másnap kilépett a laptól... Egy hét múlva visszahívták, megduplázták előbbeni fizetését és első segédszerkesztő lett belőle. Ma ő a lap főszerkesztője.

Az egymillió lírás hajfűrt. Turinban élő különö öreg hölgy vagyonának egyik nagyon értékes tárgya. Napoleon egyik hajfűrtjét végreendéltetileg a turini állatvédőegyesületnek adományozta azzal a feltétellel, hogy az egyesület az értékes relikvia ellenében köteles az összes turini gazdátlan kutyákat életfogytiglan ellátásban részesíteni. Mivel azonban a turini állatvédő egyesület úgy látta, nincs abban a helyzetben, hogy ennek a feltételnek eleget tegyen, a hajfűrtöt a bolognai állatvédő egyesületre ruházta át, amely meg is tette a szükséges lépéseket a hajfűrt átvételére, az örökösök azonban megtagadták annak kiadását. Hymódon per támadt. A hét évig tartó per most végre győzelmével végződött, miután az örökösök lemondtak igényükről. A gesztenyebarna hajfűrt, amelyet fehér szalag tart össze egymillió lírát ér.

Szociáldemokrata nem lehet sibajnok

Bécs, febr. 21.

Lancsev Erbert osztrák sibajnokot a bécsi hatóság eltiltotta hogy Ausztria színeiben siversenyeken vegyen részt, mert az ellene lefolytatott vizsgálat során kitűnt, hogy részt vett a szociáldemokrata mozgalmakban.



A kereszt jegyében

az „Orient Mozi” legközelebbi monumentális filmje. Német Paramount-film.

Dühöngő örült rémtette. Dévay Ferenc lyoni elmeorvos, klinikájára igyekezett és amikor az intézet kapujánál kiszállt autójából, egy jó megjelenésű ur rohan feléje, előbb fejbe vágta majd amikor eszméletlenül rogyott össze, összerugdosta és a haját kitepte. Az orvost haldokolva szállították kórházba. Kiderült, hogy támadója elmebeteg volt.

Felrobbant és elpusztult egy holland benzinszállító hajó. A Stern vogel nevű holland hajó benzinkománnyal Ste tin felé igyekezett. Utközben a szállítmány eddig ki nem derített okokból kigyulladt és légberepítette az egész hajót. A borzalmas robbanás éjszaka következett be és így a hajó egész személyzete elpusztult.

SZINHÁZ

Az elnapolt nászéjszaka. A Dimity-társulat Bach—Arnold: „Elnapolt nászéjszaka” c. 3 felvonásos bohózatát ismételte meg az este, amelyen a közönség különösen nagy számban vett részt.

Ma, szerdán, ugyanazon szerzőktől a „Spanyol légy” c. 3 felvonásos vigiá ékot mutatják be. A legközelebbi előadást vasárnap, február 25-én tartják, mely alkalommal Sardou: Kenyeres pajtasok című vigiátékát mutatják be.

ORIENT BIOSKOP

Szerdán, csütörtökön 5, 7 és 9 órákor
100%-os tónifilm! Nagy szenzáció!
Egy ekspedíció felfedezései a malái dzsungel titkairól
Helyárak: 4, 6, 8 és 10 Din.
„Élve hozzátok őket haza” — (Bringt sie lebend Heim!)
Egy pardu, tigris és egy 10 m. hosszú kígyó veres harca. Egyik meglepetes a másikat követi e szenzációs filmben. Fellélmülje a Trader Horn és a Tarzan filmet. Fényképezte: Karin Berger.

BALKAN BIOSKOP

Szerdán, Csütörtökön, Pénteken, 5, 7 és 9 órákor
Gyönyörű 100%-os német operett
Willy Forst rendezése Halkan szállnak a dalaim...
Schubert zenéje
Főszereplők: Eggerth Martha és Hans Jaray. A becsi fiharmónikusok zenekara, a becsi Sängerknaben énekara, a becsi opera korusa Horváth Gyula cigányzenekara. A film attrakciója a H-mol szimfónia és Ave Maria
Helyárak: 4, 6, 8 és 10 Din

FEJTETŐ

Négy rekordhazugság

Hazug emberek mindenütt akadnak, de csak kevesen tudják, hogy az amerikai Burlingtonban (Wisconsin) van egy hazudó klub. E nevezetű egyesület minden évben kiadja a hazugság nagydíját annak, aki a legjobban hazudott. A díj egy nyújtható, huzható, csavarható gumi érem, annak jelképekül, hogy a hazug ember így nyújtja, huzza és csavarja az igazságot.

Az ideai gumunémet egy B. Ceresa nevű langelothfi fiatalember nyerte meg. Elmesélte, hogy családjának van egy nagyon régen álló órája. Ez az óra már oly régen ketyeg a lakásban, hogy örökké ide-oda lengő ingájának árnyéka mély lyukat ütött a falba. A második díjat egy auós nyerte, aki elmondta, hogy nagy viharban haladt, amikor egy pneumatikájából kijött a levegő. M'hogy pumpáját otthon felejtette, úgy segített magán, hogy a pneumatik nyílását egyszerűen a szél irányába fordította. A nagy szél felfújta a pneumatikot. A harmadik díjnyertes hazugság: „Van egy olyan nagy lőtávolságú puskám, — mondotta a pályázó, — amely mérhetetlen távolságban levő állatot tud elejteni. Ha ezzel a puskával lelőttem egy vadat, az állat teste oszlásnak indult, mire odaértem. Eppen ezért kénytelen voltam sóval preperálni a golyókat, mert a só azután konzerválja az elejtett állatok tetemét.” Végül a negyedik díjnyertes elmondta, hogy gazdagodott meg az apja. 1863-ban befagyott a sanfranciskói öböl (már maga ez is hazugság, mert a sanfranciskói öbölben trópusi meleg van). Az öböl éppen akkor tele volt békákkal és a fagyás olyan gyorsan történt, hogy a békák felemelt hátsó lábára kiállt, a jégretegéből, mert arra se volt idejük, hogy behúzzák. Az elbeszélő apja ekkor egy kaszálógéppel lokaszálta a jégből kiálló békacombokat és hetvenöt hajón Franciaországba szállította őket, ahol a kirántott békacombot nagyon szeretik. A békákért pontosan 137.465.720 dollár és 17 centet kapott.

Kis diákoknak

olcsón ad órát
VI.-os gimnazista

Cím a kiadóhivatalban. — 124

Vidám sorok

— Boldog a leánya a házasságban?
— De még mennyire. Ha sírni akar, — a mozdiba kell mennie.

Megbukott egy cég. A könyvelő bucsuzni jött a kétségbeesett főnökhez és egyben behozta a szomorú, végleges csődöt jelentő mérleget is.
— Tudja mi ez? — mutatott rá a mérlegre.
— A mérleg.
— Fenét! Ez szabályos Saldo Mortale.

Arisztid grófi utazik a vonaton és időnként unottan legyint egyet a kezével.

Szemben vele egy idegen ur ül, aki egy darabig figyelte ezt és végül kíváncsian megkérdezi:

— Kérem szépen, miért tetszik folyton legyinteni a kezével?

— Tudja kéhem, — magyarázza Arisztid — nagyon unatkozom és ezéht vicceket mesélek magamnak, de a végén rájövök, hogy máh mind egyiket ismerem.

SPORT

Vasárnap lesznek az utolsó barátságos mérkőzések. Az Oblity-pályán vasárnap játszik le az ideai utolsó barátságos mérkőzéseket, mert március 4-én kezdődnek a tavaszi bajnoki mérkőzések. Vasárnap február 25-ikén délután fél 2 órákor a Borac és Vojvodina 3 órai kezdettel pedig az Oblity és a Radnicki mérkőzik. Mivel ugy a Borac, mint az Oblity favorit csapatok, nincsenek kizárva meglepetések.

TŐZSDE

100 dinár:

Budapest 7-80—8-30 pengő.
Becsben 8-40—8-52 silling.
Berlinben 5-37—5-41 márka.
Prágában 52-30—53— csekkor.
Egy font 234 50 dinár.

Ma a buza

Noviszádon: Noviszádkörnyéki 102—104.
Középbácskai 103—105.
Szomborkörnyéki 101—103.
Felsőbánáti 100—102.
Délbánáti 97—99.

Becskereken: 96—98.

Árpa 68—70 dinár.
Zab 52—54 dinár.

Ma a tengeri

Noviszádon: bácskai öreg 78—80, bánáti 75—77, bánáti száritott 70—71 dinár.

Becskereken: 63—64 dinár.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné,
Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vel. Bečkerek, Dr. Tirsa (Obiliceva) u. 3
Telefon 21.

Menetrend*

Veliki Bečkerekéről indul:

Pancsevóra: 2.50, 8.10, 14.48.
Noviszádra: 2.50 és 14.48 (átszállás Orlovátón), 6.25 és 11.35.
Szuboticára: 7.39, 13.45 és 17.44 (Dragutinovótól gyors), 1.00 és 22.20 (átszállás Dragutinovón).
Kikindára: 1.00, 7.39, 13.45, 17.44, 22.20.

Vrsacra: 2.39, 16.18.
Jásatomityra és Nincsiyevóra 7.37, 16.18 (átszállás Szecsanyon).
Klárijár: 12.21, 17.20.
Temesvárra: 7.37 (Jásatomityron át), 1.00 és 22.20 (Kikindán át).
Budapestre, Berlinbe, Prágába és Bécsbe: 2.50, 14.48 (Noviszádon át) és 22.20 (Kikindán át).

Veliki Bečkerekre érkezik:

Pancsevóról: 7.22, 16.55, 21.54.
Noviszádról: 3.13, 9.55, 16.55, 21.54.
Szuboticáról: 2.29, 7.28, 12.15, 20.35.
Kikindáról: 2.29, 7.28, 12.15, 19.10, 20.35.
Vrsacról és Belackváról: 6.59, 17.18.
Jásatomityról és Nincsiyevóról: 6.59, 17.18.
Klárijáról: 6.46, 21.37.
Temesvárról: (Kikindán át) 2.29, 7.28 és 12.15, (Jásatomityron át) 6.59
Budapestről, Bécsből, Prágából és Berlinből: (Szuboticán át) 2.29, 12.15 és 20.35.

Autóbusz: Bečkerek—Noviszád

Bečkerekéről indul reggel fél 8 órákor a Vojvodina kávéháztól. Megáll Noviszádon a báni palota előtt. Noviszádról indul délután fél 5 órákor a Buzaterről.
Kellemesen fűtve.

* Közli a Putnik menetjegyhivatala.



Müszemeket

készítünk természetűen a betegeknek F. AD. MÜLLER SÖHNE
Wiesbaden — Novi Sadon August Ziegler gyógyszerárúház
Miletičeva ucca 21. február 27-től március 1-ig. 146

Olcsó tűzifa!

la aprított gyertyánfa 24 Din 100 kg-ként házhoz szállítva
a Kereskedelmi Rt.-nál. Tel. 56.

Objava

Pošto 1. marta ove godine ističe zakup dosadanjem zakupcu menaže Oficirskog Doma, to će se 25. februara 1934. godine, održati druga javna usmena licitacija za zakup menaže Oficirskog Doma u Velikom Bečkereku.

Licitacija će se održati u Oficirskom Domu u Velikom Bečkereku označenog dana u 11 časova pre podne.

Kaucija u sumi od 10.000 dinara — no uprava zadržava pravo da ovu kauciju snizi ili povisi — polaže se kod blagajnika Oficirskog Doma u Velikom Bečkereku najdalje do 10 časova označenog dana.

Uslovi za licitaciju mogu se videti kod predsednika oficirskog doma u kasarni „Kralja Petra I.“ svakog dana od 8—12 i od 16—18 časova sem subote posle podne i nedelje.

Iz kancelarije Uprave Oficirskog Doma u Velikom Bečkereku 20. februara 1934. godine. 148

E - l - a - d - o

képek, egy íróasztallámpa, egy kerti bambusz nyugvágy, egy mángorló és egy 5³/₄ m. hosszú létra.

Megtekinthetők d. e. 8—12 óráig Dr. Rajsa ucca 25. szám alatt.

Üzleti könyveket

saját rovatoló intézetünkben készítünk a legkomplikáltabb minták után is



Globus nyomda

Vel. Bečkerek, Dr. Tirš u. 3

Telefon 21.